
 ATA DA 5ª ( QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de março de dois mil e vinte (2021), às oito horas e trinta 

minutos, reuniu-se através do plenário virtual, em sessão ordinária híbrida, esta Edilidade sob a 

presidência do nobre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, tendo como secretário o Sr. vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Havendo número regimental, o Sr. Presidente em “nome de 

Deus” declarou aberta a sessão presente, solicitando a execução do hino do nosso município. 

Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, a presidência solicitou ao Sr. Vereador  Francisco 

Vanaldo Araújo Batista, para fazer a leitura do salmo Bíblico n.º 117. Em seguida, o Sr. 

Presidente, o vereador José Rui Peixoto Pinheiro, pediu em nome da  Mesa Executiva,  “com 

espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança da 

memória póstuma de Alírio Barreto Filho, Antonio Franklim Gondim, Fransquinho de Mapuá, 

Antônio Valério de Feiticeiro, prestando suas condolências às famílias enlutadas. Em questão de 

ordem, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago irmanou-se aos pedidos de  um minuto 

de silêncio por Luiz Diógenes(Luizinho), Francisco Viana da Silva ( Chico da Macavi), Lindalva 

Gomes e Cláudio Gomes. Na sequência, a presidência solicitou ao 1.º Secretário o Sr. vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fazer a leitura da ata  da sessão anterior. A referida  foi dada 

como lida e aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. Presidente determinou  ao 

1º secretário, vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa que, fosse feita a leitura e despacho das 

matérias e correspondências recebidas:  Ofício  n.º  030/2021.  Secretaria  de  Educação  e  

Cultura –SEDUC. Em resposta ao ofício n.º 059/2021; Ofício n.º  031/2021. Secretaria  de  

Educação  e  Cultura –SEDUC. Em resposta ao ofício n.º 061/2021; Ofício n.º 032/2021.  

Secretaria  de  Educação  e  Cultura –SEDUC. Em resposta ao ofício n.º 063/2021; e Ofício  n.º  

033/2021.  Secretaria  de  Educação  e  Cultura –SEDUC. Em resposta aos ofícios n.ºs 068 e 

069/2021. Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, a presidência passa nominalmente a palavra 

aos vereadores e vereadoras presentes, regimentalmente pelo tempo determinado de até 05 

(cinco) minutos, para discorrer sobre assunto de sua livre escolha ou de interesse da 

coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Os digníssimos e digníssimas 

representantes do povo jaguaribano, iniciaram suas falas agradecendo a Deus, solidarizaram-se 

com os familiares que perderam seus ente queridos para a COVID-19, bem como as famílias que 

estão passando por dificuldades causadas pela Pandemia; Abordaram diversos assuntos de 

grande relevância para o nosso Município. Todos os pronunciamentos se encontram gravados 

em cds arquivados na secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja 

necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Dando 

continuidade a pauta, a Presidência informou a ausência do representante do setor regional da 

ENEL, que havia sido convidado oficialmente, para esclarecer assuntos acerca da expansão da 

rede de energia no município de Jaguaribe, entre outros assuntos, enfatizou que apesar da 

empresa tomar conhecimento, não houve retorno de confirmação da presença do 

representante da referida instituição. Dando sequência a Pauta o Sr. Presidente perguntou aos 

senhores vereadores e vereadoras se eles concordavam fazer uma inversão da Pauta, 



antecipando a participação virtual da Ilma. Secretária de Saúde do Município a Sra. Ianny de 

Assis Dantas que estava em pauta para o uso da Tribuna Popular, passando para usar o espaço 

de convidada e assim todos concordaram. A secretária de Saúde, iniciou sua fala 

cumprimentando o Sr. Presidente em nome de todos os vereadores e vereadoras presentes na 

Sessão. Na oportunidade, a Sr. Secretária de Saúde do Município informou que é um relatório, 

que deve ser apresentado tanto para a Câmara Municipal, quanto para o Conselho de Saúde do 

município. A Sr. Secretária Ianny de Assis Dantas apresentou o Relatório Municipal de Saúde, 

referente ao Terceiro Quadrimestre de 2020, citando a Lei Nº 141 de 13 de janeiro de 2012 que 

ampara o referido relatório. Nas suas considerações finais agradeceu a oportunidade e falou 

que estava a disposição para o que precisarem em relação às  possíveis dúvidas. Pediu mais uma 

vez a parceria e o apoio de todos nesse momento difícil que o município e o estado se 

encontram. Após a sua participação o Sr. Agenor, responsável pelo setor  Financeiro da 

Secretaria de Saúde, apresentou dados em relação as receitas aplicadas  na saúde do município. 

O mesmo se prontificou encaminhar para a Câmara as informações detalhada, como também 

disponibilizar no Portal da Transparência. O pronunciamento na íntegra e a participação dos 

convidados, encontram-se gravados em áudio junto ao departamento de imprensa para dirimir 

qualquer dúvida, caso seja necessário.  A Presidência anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada 

nominalmente em sistema presencial, verificou-se a presença dos seguintes vereadores: José 

Ueima Nogueira, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, Raimundo Uchôa Filho, 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, Moacir Diógenes Sobrinho, Márcio Pereira de Oliveira e o 

vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Participaram virtuais os seguintes vereadores: 

Francisco Désio Diógenes Júnior, Francisco Vanaldo Araújo Batista, José Valdi Vieira, Nayana 

Lima Santos. Estando ausente por motivo justificado, o vereador Geomar Freire Alves. O 1º 

Secretário vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, leu as seguintes proposituras: PODER 

LEGISLATIVO: Iniciando com a apresentação e despacho de proposições às Comissões 

Permanentes. Projeto de Indicação n.º 003, de 22 de março de 2021. De autoria da vereadora 

Nayana Lima Santos. Com subscrição do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. Institui 

Auxílio Emergencial “RENDA MAIS JAGUARIBE” para pessoas em situação de vulnerabilidade 

social agravada pela pandemia da COVID-19, que se refere à Lei Federal nº 13.979/20, o Decreto 

Estadual nº 555/2021 e dá outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado pela 

presidência para ser distribuída à comissão de justiça, legislação e redação para cumprir o 

trâmite regimental. Discussão e votação em 1.º turno. Projeto de Lei n.º003, de 10 de março de 

2021. De autoria do vereador Moacir Diógenes Sobrinho. Dá denominação à Rua Projetada-

Loteamento Planalto Cruzeiro, Bairro Aloísio Diógenes de Maria Ninosa de Queirós Diógenes. O 

projeto em epígrafe tramitou na Comissão de Justiça, legislação e redação de relatoria a 

vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Obteve parecer favorável da respectiva 

relatora e foi aprovado por unanimidade em 1º  turno  pelos membros da referida  comissão. 

Dando continuidade a pauta, o 1º Secretário o vereador Ricardo Bruno fez a leitura dos 

Requerimentos: Requerimentos n.ºs 023 e 024/2021. De autoria do vereador Auricélio Teixeira 

Lima. Requerimentos n.ºs 060, 061, 062 e 063/2021. De autoria do vereador José Ueima 

Nogueira. Requerimento n.º 064/2021. De autoria do vereador Raimundo Uchôa Filho. 

Requerimentos n.ºs 065,066 e 070/2021. De autoria da vereadora Nayana Lima Santos. 

Requerimento n.º 070/2021. Com subscrição do vereador Márcio Pereira de Oliveira. 

Requerimento 068/2021. De autoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. 

Requerimentos 069 e 072/2021. De autoria do vereador Francisco Désio Diógenes Júnior. 

Requerimento n.º 071/2021.De autoria do vereador Márcio Pereira de Oliveira. Os referidos 

Requerimentos foram aprovados por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em 



plenário, logo após os esclarecimentos dos seus respectivos autores. Dando continuidade, foram 

lidas as proposituras do PODER EXECUTIVO: Apresentação, discussão e votação em turno único. 

Projeto de Lei n.º 006, de 11 de março de 2021. Altera a redação do art. 2.º da Lei Municipal n.º 

1.291/2016, que autoriza o SAAE de Jaguaribe, Estado do Ceará, a assinar convênio com 

Município de Jaguaribe/CE, visando repassar valores autorizados e pagos por contribuintes nas 

taxas de água e esgoto cobradas do SAAE, e dá outras providências. O projeto em epígrafe 

tramitou na Comissão de Justiça, legislação e redação, de relatoria a vereadora Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago, obteve parecer favorável da respectiva relatora e foi aprovado por 

unanimidade pelos membros da referida comissão. O Sr. Presidente agradeceu a todos os 

vereadores e vereadoras presentes na referida Sessão híbrida e não havendo mais nada a tratar, 

a presidência declarou encerrada a presente sessão ordinária, não sem antes convocar todos os 

senhores vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária que ocorrerá no dia 09 

(nove) de abril do corrente ano. A sessão é levantada às 12h30 (doze horas e trinta minutos), 

Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 26 (vinte e seis )  de março de 2021.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


